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Litet nyhetsbrev – Klimatnätverket  

Till medlemmar i Klimatnätverket 
Nu är vi igång – grytan kokar, aktiviteten sjuder och spänningen stiger. I Bangkok pågår förhandlingar 

inför COP15 där representanter för Naturskyddsföreningens riksförening finns på plats liksom andra 

klimataktiva i landet. I Skåne lanserades förra veckan KlimatSverige – en megafon- och paraplyrörelse 

för alla som vill engagera sig i COP15 i hela landet. Dessutom är det bara en månad kvar till 

Klimatnätverkets höstträff med uppföljande klimatambassadörsutbildning i Stockholm. Om detta och 

mer kan du läsa nedan.  

Aktivera dig inför COP15 

Mellan den 7 och 18 december pågår de internationella klimatförhandlingarna i Köpenhamn. Det är 

den femtonde konferensen som genomförs inom FN:s klimatkonvention, UNFCCC och 192 länder 

medverkar. Den kallas för COP 15 och äger rum på Bella Center i Köpenhamn och anses vara det 

kanske viktigaste mötet någonsin i klimatsammanhang. Själva förhandlingarna är öppna för 

regeringsdelegater. Viss ackrediterad press och organisationer får delta som observatörer. Parallellt 

kommer det att pågå utställningar och seminarier. Rikskansliet kommer att vara på plats för att 

observera förhandlingarna, lobba, ha utställning och seminarium, samt genomföra mindre 

klimataktiviteter som miniklimatstafetter och behöver er. 

24 oktober är det den Globala Klimataktionsdagen initierat av rörelsen 350.org På tusentals orter i 

140 länder arrangeras aktiviteter för att uppmärksamma att halterna av växthusgaser i atmosfären 

måste nå 350 ppm och att för det krävs ett kraftfullt klimatavtal i Köpenhamn. Du kan läsa mer om 

den 24 oktober på www.350.org/sv Där finns också en checklista för hur man enklast ordnar en 

manifestation. Som förslag så ordna gärna någonting där ni kan inlemma vår egen Klimatstafett. För 

att få tips på vad kretsarna i Malmö och Lund gör besök sidan www.350.org/malmo350. Redan den 5 

december börjar aktivister samlas och genomföra aktioner i Köpenhamn, men också i Sverige och i 

övriga världen. Den 12 december blir det en stor klimatmanifestation i Köpenhamn. Läs mer på 

www.12dec09.dk Vi hoppas att många av er i kretsar, nätverk och länsförbund ska vilja och orka 

medverka i och ordna manifestationer lokalt under de här två dagarna då det är viktigt att 

upprätthålla trycket på politiker och nå ut i media i Sverige också. 

Ni som är intresserade av att anordna aktiviteter och/eller åka till Köpenhamn uppmuntras att 

kontakta Ylva Grudd och Emelie Kärre som också kommer att finnas till hands i Köpenhamn. Inom 

några veckor kommer ni att kunna ladda ner sammanställd information om förhandlingarna, tips och 

förslag kring aktiviteter. Till er som vill åka ner till Köpenhamn kommer ni att få praktisk information 

och program om parallella aktiviteter, förslag på uppgift/var sin roll när ni är på plats, samt med 

argument och material.  

Ta gärna kontakt med emelie.karre@naturskyddsforeningen.se, 046-33 56 50 eller 

ylva.grudd@naturskyddsforeningen.se, 0708-2717 07 
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Rapporter från Bangkok  

Naturskyddsföreningen finns på plats på klimatförhandlingarna i Bangkok. Läs gärna vad Emma 

Lindberg och Niclas Hällström rapporterar på http://www.naturskyddsforeningen.se/natur-och-

miljo/aktuellt/?news=11353 

Dessutom finns en svensk representant från nätverket Adopt a negotiator på plats och bloggar direkt 

från förhandlingarna. Läs vad Jonathan Sundqvist har att säga om förhandlingsläget på 

www.adoptanegotiator.org 

KlimatSverige lanseras 

KlimatSverige är ingen ny medlemsorganisation utan ett ”informationsparaply” för alla grupper och 

enskilda som arbetar för klimatet. KlimatSverige vill i första hand se en samordning av information 

och aktiviteter inför COP15 i Köpenhamn. Även efter klimattoppmötet ser vi att det kommer att 

finnas ett stort behov av informationssamordning och samarbeten. Vi närmar oss COP15 med 

stormsteg men än är det inte för sent att samordna aktiviteter. Det är ju faktiskt därför KlimatSverige 

gör sig hörd nu! Vi har ambitionen att bli en nationell megafon för klimatfrågor inför 

Köpenhamnsmötet och även inför framtiden. KlimatSverige har sitt ursprung i Malmö och Lund där 

man av naturliga skäl kommit längst i planeringen och samordningen av logi och transporter inför 

Köpenhamn. Vi utesluter ingen som vill jobba för klimatfrågan. Vi vill dock såklart att hela Sverige ska 

ha möjligheten att delta i arbetet inför COP15 och vill därför dela med oss av de närhetsfördelar vi 

har. Vi vill se ALLA i Köpenhamn! En hemsida är under uppbyggnad där ni kan hitta mer information; 

www.klimatsverige.se Hemsidan är tänkt att bli den samlade informationsportalen.  

Maila gärna frågor, information och idéer till klimatsverige@gmail.com. 

Kontaktpersoner kan också nås på: Emelie Kärre, 073-614 80 39 & Jennie Gustafsson, 073-381 02 29 

Nytt från Klimatambassadörerna  

Dela med dig av dina bästa filmtips! 

Film är ett oerhört effektivt sätt att nå en stor mängd människor. Men olika filmer funkar olika bra 

beroende på målgrupp och sammanhang. Därför vill vi gärna att ni bidrar med era erfarenheter, både 

av film innehållsmässigt såväl som tillämpningsmässigt. På så sätt kan vi samla ett bra underlag att 

ösa ur när vi inom klimatnätverket vill agera med film som medel att nå våra mål. OBS! Det behöver 

inte vara rena klimatfilmer. Det kan även vara filmer som tar upp aspekter som har medorsak och 

verkan att göra(livsstil/kultur/mat/socioekonomi etc.). Samma film kan givetvis nämnas flera gånger 

om man har alternativa tankar kring hur den kan tillämpas på ett effektivt sätt. 

Har du något att dela med dig av? Skriv ett inlägg i Klimatambassadörer/Klimatfilmer – mappen på 

Naturkontakt. 

Ny arbetsgrupp - Klimatdeklaration 

Vi vill starta en ny arbetsgrupp inom Klimatnätverket, för att ta fram en Klimatdeklaration. Hur 

samhället än bär sig åt för att minska klimatpåverkan, så tror vi att man behöver jämföra 

minskningarna med sin egen livsstil och sin egen konsumtion. För att hålla isär symbolhandlingar 

med låg klimatpåverkan (tygkasse, lågenergilampor, källsortering...) från vanor med stor 

klimatpåverkan (flygresa, bilpendling, nötkött...) behöver vi räkna på vad olika konsumtion ger för 

klimatpåverkan så vi kan rangordna dem efter klimatpåverkan. Det finns en rad olika 
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klimatkalkylatorer, t.ex.: www.klimatkontot.se, www.minplanet.se. Vi vill ta fram en egen inom 

nätverket som är pedagogisk och lätt att använda. Vill du hjälpa till - hör av dig! 

Tomas Björnsson & Jonas Hansson  

Kontakt: Jonas, jonas.hansson@naturskyddsforeningen.se, 031 – 25 15 26 

Banankontakt 

Vill du ordna en klimataktivitet i samband med teaterföreställningen ”Banankontakt”? 

Under vintern och våren kommer Naturskyddsföreningens och Riksteaterns gemensamma 

familjeföreställning Banankontakt att spelas på en rad olika platser runt om i landet. Manus och 

musik står Lasse Åberg respektive Janne Schaffer för. Lokalt samarbetar kretsar och teaterföreningar 

bland annat för att kringaktiviteter ska organiseras, en del samma dag som familjeföreställningen och 

andra under de närmaste veckorna. Är du sugen på att anordna en aktivitet? Bor du i närheten av 

någon av de orter där Banankontakt ska spelas? Kontakta din krets och se om de är intresserade! 

Kretsen kan söka projektmedel för nästa år senast den 15 oktober 2009. Mer om 

familjeföreställningen Banankontakt och turnéschemat hittas på www.riksteatern.se/banankontakt.  

För frågor och vid intresse, kontakta Hanna Rüdeberg på tfn 08-702 63 05, 

hanna.rudeberg@naturskyddsforeningen.se  

Nätverksträff 7-8 november  

Boka in helgen den 7-8 november! Då arrangerar Naturskyddsföreningens Klimatnätverk i samarbete 

med Studiefrämjandet en träff för alla klimataktiva - både för klimatvänner och för nätverkets 

klimatambassadörer. Välkommen att diskutera stora som små frågor: nulägesrapport inför 

Köpenhamnsförhandlingarna, ekonomiskt och hållbarhetsperspektiv på tillväxt, hur utvecklar vi 

tillsammans Klimatnätverket, hur för du ut klimatbudskapet. Vi kommer också diskutera vad som är 

viktigast att göra efter Köpenhamn. På nätverksträffen får du träffa våra klimatambassadörer som 

presenterar vad de håller på med. Träffen äger rum på rikskansliet i Stockholm. För att du ska anses 

vara fullfjädrad klimatambassadör förväntas du berätta om dina aktiviteter sedan utbildningen 

under klimatnätverksmötet.  

För er som vill komma på nätverksarbetsträffen sker den i samband med Naturskyddsföreningens 

höstkonferens (läs mer på http://www.naturskyddsforeningen.se/natur-och-

miljo/aktuellt/seminarier/hostkonferens-2009/ )och vi uppmuntrar därför er alla att ta tillfället i akt 

att gå på denna och att åka som representant för er respektive krets. Riksföreningen betalar resan 

för en person per krets och ska din krets skicka någon annan än dig så kolla gärna med ditt lokala 

Studiefrämjandekontor.  

Programmet blir klart i dagarna och då skickas även en separat inbjudan ut. Preliminärt pågår träffen 

under lördagen mellan kl. 09.00-16.30 med lunch tillsammans med deltagarna på Kretskonferensen 

och gemensam middag för de som vill på kvällen. På söndagen ses vi mellan 09.30-16.00. Mer 

information kommer snart – håll utkik på www.skane.naturskyddsforeningen.se/?p=1945 

Kontaktperson: Emelie Kärre, emelie.karre@naturskyddsforeningen.se 046-33 56 50  

 


